

## SALT-ülés

● Bécs (TASZSZ, UPI)

A hadászati fegyverrendszerek korlátozásával foglalkozó tárgyalások keddi ülése 85 percig tartott. A szovjet és az amerikai küldöttség ezúttal a szovjet nagykövetségben találkozott. Ötvenöt percig tartottak a hivatalos nyilatkozatok, amelyet 30 perces kórtelen beszélgetés követett.

## Szovjet—kínai megbeszélés

● Peking (TASZSZ)

Csuo En-laj, a Kínai Népköztársaság Államtanácsának elnöke március 21-én megbeszélést folytatott V. Sz. Tolsztyikóval, a Szovjetunió pekingi nagykövetével és L. F. Iljcsov szovjet külügyminiszter-helyettesével, a szovjet—kínai tárgyalásokon résztvevő szovjet kormányküldöttség vezetőjével.

A megbeszélésen érintették a feleket érdeklő kérdéseket.

A megbeszélésen részt vettek még: Csi Peng-fel, a Kínai Népköztársaság ügyvezető külügyminisztere, Csiao Kuan-hua, a Kínai Népköztársaság külügyminiszter-helyettese, a szovjet—kínai tárgyalásokon résztvevő kínai kormányküldöttség vezetője és más hivatalos személyek.

## Katonai előkészületek — diplomáciai lépések

● Kairó (MENA, MTI)

Az EAK-kormány, Mahmud Favzi elnökletével tartott ülésén megvitatta a közel-keleti válság időszerű politikai és katonai kérdéseit. Fajek tájékoztatói miniszter az ülés után közölte, hogy a kormány tárgyalta az ország katonai felkészültségével kapcsolatban hozott határozatok megvalósításáról is.

Mint a kairói Al Ahram hírül adja, Anvar Szadat elnök ismét tanácskozott a fegyveres erők vezetőivel, hat napon belül immár negyedszer. A megbeszélésen részt vett Mohamed Favzi hadügyminiszter, Mohamed Szadek vezérkari főnök és a Szezi-fronton szolgálatot teljesítő csapatok parancsnokai. A lapjelentés szerint megvitatták a meg-

szállt arab területek felszabadításának szükségességét és az esetleg „elővendő hadműveletek tervezését és előkészületeit”.

A katonai előkészületekkel párhuzamosan az EAK új diplomáciai offenzívát is indít. Mahmud Riad külügyminiszter a hét folyamán utra kel Olaszországba, ahol találkozott olasz kollégájával, Moroval és feltehetőleg az akkor Rómában tartózkodó Tito jugoszláv elnökkel is. Ezt követően Párizsba látogat.

Változatlanul érvényben van az a javaslat, hogy Kairó hozzájárul a Szezi-csatorna megnyitásához az izraeli csapatok részleges visszavonása esetén — jelentette ki a francia televízióknak adott nyilatkozatában Anvar Szadat.

## Katonai puccs Argentínában és Sierra Leonében

● Buenos Aires (AFP, AP)

Katonai körök kedden bejelentették, hogy letartóztatták Roberto Levingston argentin elnököt, mert a nemzethez intézett üzenetében „valótlanságokat állított”.

A hivatalos bejelentés szerint Argentínában kedden

helyi idő szerint 13 óra 30 perckor a főparancsnokok triumvirátusa vette át a hatalmat. Az új katonai junta bejelentette, hogy mindaddig hatalmon marad, amíg az országban helyre nem állítják a képviselői demokráciát.

A katonai junta első intézkedéseinek egyike az volt, Ezequiel Martínez repülőtérből újabb a vezérkari főnökök egyesített bizottságának vezetőjévé nevezte ki (Martínez Levingston volt elnök pénteken önkényesen megfosztotta a tisztségétől).

Helvio Gouzen tenger-nagy azt a nehéz feladatot kapta, hogy állítsa helyre a rendet Cordoba tartományban, amely az utóbbi napokban véres zavargások színhelye volt.

Buenos Airesben kedden a közszolgáltatások a szokásosak voltak, iskolai tanítás folyt és az egyetlen eltérést a normális argentinai életől az jelentette, hogy a rá-

## Az SZKP XXIV. kongresszusa előtt

## A szovjet atomenergia

Az atomenergia igen nagy szerepet játszik majd a Szovjetunió energiaszükségleteinek kielégítésében és a kongresszusi irányelvtervezet ehhez nagy távlatokat nyit — írja a Kráznaja Zvezda keddi számában Andronyik Petroszjan, a szovjet állami atomenergia bizottság elnöke.

A Szovjetunióban alapjában véve kétfajta lassított neutronokkal működő reaktort fejlesztek ki: a vízvezes és az urán-grafit reaktort — hangzik a cikk.

Az előbbi típushoz tartozó reaktorok, amelyek névleges kapacitása 210 000 és 365 000 kilowatt, a novo-voronyezi atomerőműben működnek. A jövőben ugyanitt még nagyobb kapacitású — 440 000 kilowattos — berendezéseket

helyeznek üzembe. Ilyen típusú reaktorokat építenek más erőművekben is, a Kola-félszigeten és Örményországban.

Az urán-grafit reaktor elvét a Szovjetunióban dolgozták ki először, és a világ első atomerőművében valószínűleg meg. Ezt a reaktortípust tovább fejlesztették a Belojarszki atomerőmű első és második egységének építésénél, valamint az épülő leningrádi atomerőmű két reaktoránál, amelyeknek egyenként egymillió kilowatt kapacitása. A belojarszki atomerőműben nyílt lehetőség először arra, hogy ipari úton magas paraméterekkel rendelkező gőzt kapjanak: a gőz hőmérséklete 500—510 fok, nyomása pedig 90 atmoszférára.

Az atomenergia-termelés fejlesztésének távlatával és a Szovjetunió hatalmas kapcsolatban Petroszjan hangsúlyozza, hogy a jövőben széles körben alkalmaznak majd gyors neutronok-

kal működő reaktorokat. Ezek érdekessége, hogy az aktív zónába helyezett atomfűtőanyag nem ég el, mint bármilyen más tüzelőanyag, hanem ellenkezőleg, a bevezetett urán—238 eredményeként növekszik.

A kutatások elvégzése céljából több kísérleti reaktort építettek, egyet közülük például Melekesz városában. Az idén fejeződik be Sevcsenko városában egy nagy atomerőmű szerelése, ahol a gyors neutronokkal működő reaktor összkapacitása 350 ezer kilowatt lesz. Szverdlovszk közelében hozzáálltak egy ugyanilyen típusú 600 ezer kilowattos reaktor építéséhez. Mindez arról tanúsít, hogy a gyors neutronokkal működő reaktorok meghonosítása az elkövetkező évtizedekben befejeződik és a Szovjetunió hatalmas kapcsolatban Petroszjan kísérleti és ipari rendeltetésű atomerőművekkel rendelkezik majd — fejeződik be az cikk.

## India kormányprogramja

● Új Delhi Reuter, UPI

V. Giri indiai köztársasági elnök kedden az új parlament két háza előtt elhangzott beszédében ismertette a márciusi általános választásokon óriási többséggel ismét hatalomra jutott Indira Gandhi kormánynak programját. A program tartalmazza a kormányterveit a munkanélküliség és az érdemtelenség nagy vágyonok felszámolására, a gazdasági élet megélénkítésére.

Giri szavai szerint Gandhi miniszterelnök kormányának erőfeszítéseit a szegénység felszámolására fogja összpontosítani. Ennek a célnak az elérését szolgálja az ország 1974-ig terjedő öt éves tervének felülvizsgálása.

A kormány tervet készít a mezőgazdasági foglalkoztatottság biztosítására és törekedni fog azoknak a földreformoknak a végrehajtására,

amelyek lehetővé teszik a földtulajdon igazságosabb elosztását.

A parlament tagjai nagy tetszéssel fogadták Giri bejelentését, amely szerint a kormány célul tűzte ki a városi vagyonok maximálisát is. Ragaszkodik az indiai kormány ahhoz a korábbi tervéhez is, hogy megszünteti a maharadzák és hercegek kiváltságait.

Giri elmondta, hogy az új kormány erőfeszítéseket kíván tenni a városi nyomorgyekek felszámolására és megfelelő építkezési programot irányoz elő a falusi lakosság számára is. Újabb erőfeszítéseket tesznek az élelmiszer-ellátás javítására.

A gazdasági élet megélénkítése céljából különleges intézkedéseket tesznek a beruházások egyszerűsítésére és a kormány igazgatási apparátusának modernizálására.

AZ ELŐZŐKHEZ HASONLÓ RENDSZERBEN (vállalati költségen)

## rövidített autóbuszvezetői tanfolyamot

szervezünk. A jelentkezéshez legalább két éves gépjárművezetői gyakorlat szükséges.

Jelentkezés: VOLÁN 10, sz. VÁLLALAT, SZEGED, Bakay N. u. 48. I. e 17.; VÁSÁRHELY, Lenin u. 33., valamint SZENTES, MAKÓ, CSONGRAD főnökségen; KISTELEK kirendeltségen.

S 205 092

## Sex Sal Link napocsibe megrendelhető

az URAIÚJFALUI ÁLLAMI GAZDASÁGNÁL, URAIÚJFALU

## Áraink:

Jércecsibe 13,—Ft/db

Vegyesivarú csibe 7,—Ft/db

500 darabon felüli rendelés esetén a házhoz szállítást vállaljuk! Rövid határidőn belül szállítunk! MEGRENDELÉST 1972-RE IS FELVESZÜNK.

## Parkettcsiszolást és -lakkozást május hó 31-ig

10% árengedménnyel,

kiváló minőségben.

LAKOSSÁG RÉSZERE

SORON KIVÜL VÁLLALUNK!

Április hó 1-től

rendszeres,

napi, heti vagy havi

LAKASTAKARITÁST,

BEJÁRÓNÓI SZOLGÁLATOT

vállalunk.

UNIVERZÁL KTSZ,

Szeged, Gogol u. 28.

Telefón: 13-121, 13-100.

## RÁDIÓTELEX

London

Az észak-írországi parlament, a Stromont Konzervatív-Unionista csoportja Belfastban kedden délben a mérsékeltébb jelöltet, az 50 éves Brian Faulkner választotta pártvezérré és a tartomány miniszterelnökévé a szombaton lemondott James Chichester-Clark helyére. Megválasztása után Faulkner kijelentette, hogy nagy vonalakban a londoni kormány eddigi vonalához kívánja tartani magát.

Dacca

Megérkezett Kelet-Pakisztán fővárosába Ajub Khan, a Pakisztáni Muzulmán Liga vezetője. Politikai megfigyelők szerint, tekintve, hogy most már Daccában tartózkodik az alkotmányozó nemzetgyűlésben képviselt minden párt vezetője, szerdán valószínűleg kerekasztal-értekezletre kerül sor.

Bonn

A nyugatnémet hadügyminisztérium kedden bejelentette, hogy tervbe vette Phantom F-4 típusú amerikai repülőgépek vásárlását a

Starfighter F-104-esek és a FIAT G-91-esek helyébe, amelyekkel az ország légiereje jelenleg rendelkezik.

## ÁRAMSZÜNET

Ertesztjük fogyasztóinkat, hogy 1971. március 29-én 7-15 óráig a Kazinczy u., Felső Tisza-part, Római krt., Brüsszeli krt., Csongrádi sgt., Osztrovszky u., Juhász Gy. u., Kossuth utca, Lenin krt., Kazinczy u. által határolt területen időszakos áramszünet

lész karbantartási munkák miatt. Fogyasztói szives elnéését kéri DEMÁSZ Szeged, Üzemigazgatóság.

## Életkörülményeink változása Szegeden

A népgazdaság középtávú tervének előkészítése során és a jóváhagyott tervben fontos helyet foglal el a lakosság életkörülményeit javító tényezők növekedésének meghatározása. A társadalom rendelkezésére álló pénzügyi és anyagi források a IV. ötéves terv időszak alatt jelentős fejlesztésre adnak módot. A célkitűzéseink fő száma és azon belül azok, melyek az életkörülmények javítását vannak hivatva elősegíteni, ismertek a lakosság széles rétegei között. Nagyszerű célok ezek, ugyanakkor egy folyamat részét képezik. Folytatását annak az életszínvonal-politikának, melyet az elmúlt évtizedekben megvalósítottunk.

Aktuális most visszatérni az elmúlt 5 évről, megvizsgálni, hogyan változtak életkörülményeink — legalábbis az azt befolyásoló néhány tényező — itt a városban, hiszen új középtávú terv, a IV. ötéves terv kezdetén vagyunk. A számvetést indokolja az is, hogy országgyűlési képviselő- és tanácsag-választásokra készülünk. Ismertek az országos adatok. A lakosság reálbére 16%-kal, reáljévedelme 30—32%-kal emelkedett. Mindenki számára igazolja ez, hogy a termelés és annak állandó bővítése egyetlen célt szolgál: a dolgozó ember életkörülményeinek szakadatlan növelését. Ez szocialista viszonyainkból fakad. Az életkörülmények javulását befolyásoló különböző tényezők az országos fejlődési ütemmel egyenlő mértékben, sőt esetenként annál dinamikusabban fejlődtek városunkban. Emelkedtek a bérek, nőttek a családi jövedelmek. Bővült a legkülönbözőbb — lakás, víz,

gáz — kommunális szolgáltatások mennyisége és minősége. Javult a város arullatása, szélesedett a választék, kevesebb a rendszeresen hiányzó árucikkek száma. Az elmúlt tervidőszakban több mint 5 ezer család költözött új lakásba.

A felsorolás nem teljes. Lehetetlen bemutatni különösen azokat a változásokat, melyek csak egyes társadalmi rétegek, üzemi kollektívák vagy családok életkörülményeinek kedvező változását idézték elő. Itt is elismerjük, hogy a számot tevő fejlődés mellett ki nem elégtett igények vannak még társadalmi-gazdasági életünk legkülönbözőbb területein. Igen kedvező a foglalkoztatottak létszámának emelkedése. Új munkahelyek létrejötte következtében minden munkát vállaló férfi és nő, fiatal és idősebb számára volt és van munkalehetőség Szeged üzemében. Ez a családoknak és az egyéneknek létbiztonságot, kiegyensúlyozott megélhetést eredményez. A családok vagy az egyes személyek ennek tudatában nyugodtan tervezhetik jövőjüket. Előre eldönthetik, mit vásárolnak, hogyan alakítják életüket, milyen formában javítják körülményeiket.

Az adatok tanúsága szerint városunkban a III. ötéves terv időszak alatt 10 ezerrel nőtt a foglalkoztatottak köre. Ennek eredményeként 7 ezerrel nőtt és most 34 ezer az iparban foglalkoztatottak száma, amelynek 51%-a nő. Az építőiparban a foglalkoztatottak száma csaknem 3 ezerrel emelkedett. A termelő és a nem termelő ágazatokban 1966. január 1-én összesen 69,9 ezer volt, a III. ötéves terv végére 79,2 ezerre nőtt. A munkaalkalmak